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Το παρόν ενημερωτικό δελτίο αποτελεί την 13η κατά σειρά αποτύπωση της γενικής εικόνας για την πρόληψη 

και την αντιμετώπιση της έμφυλης βίας και των πολλαπλών διακρίσεων κατά των γυναικών.  Η κατάσταση 

που παρουσιάζεται βασίζεται στην ανάλυση στοιχείων από τη βάση  δεδομένων  που τηρεί η ΕΕΤΑΑ1 (για την 

κατάσταση σε Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες Φιλοξενίας του Δικτύου Δομών της ΓΓIΑΔ) καθώς και σε 

δεδομένα από την τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900, και καλύπτει το τρίμηνο Ιανουάριος-Μάρτιος 2024. 

Καταγράφονται επίσης σημαντικές δράσεις για τη βία κατά των γυναικών  που υλοποιήθηκαν  τόσο από την 

αρμόδια Διεύθυνση Κοινωνικής Προστασίας και Συμβουλευτικών Υπηρεσιών της ΓΓΙΑΔ όσο και από τις Δομές 

του Δικτύου.  

Στο αναφερόμενο χρονικό διάστημα υπάρχουν τρεις  σημαντικές για  την Ισότητα και τα Ανθρώπινα 

Δικαιώματα, ημερομηνίες : 

 6 Φεβρουαρίου,   Διεθνής Ημέρα Μηδενικής Ανοχής στην Κλειτοριδεκτομή.  Το 2012, η Γενική 

Συνέλευση του ΟΗΕ όρισε την 6η Φεβρουαρίου ως Διεθνή Ημέρα Μηδενικής Ανοχής στην 

κλειτοριδεκτομή, με στόχο να ενισχύσει και να κατευθύνει τις προσπάθειες για την εξάλειψη αυτής της 

πρακτικής που αποτελεί μορφή βίας κατά των γυναικών και μια απεχθής παραβίαση των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων.  

 8η Μαρτίου,  Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας. Έχει θεσπιστεί από τη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, και 

τιμάται κάθε χρόνο ως μια ημέρα μνήμης για τους αγώνες του γυναικείου κινήματος, αλλά ταυτόχρονα 

και μια ημέρα αφιερωμένη στην ανάδειξη των προβλημάτων καθώς και των δικαιωμάτων των γυναικών 

παγκοσμίως. 

 21 Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα κατά του ρατσισμού. Μια μέρα ορόσημο για την εξάλειψη κάθε 

μορφής ρατσισμού, που μαστίζει ακόμα την κοινωνία μας. Ο ρατσισμός είναι ένα φαινόμενο 

διαχρονικό και δυστυχώς παραμένει επίκαιρο. Μια μέρα για την ευαισθητοποίηση της διεθνούς 

κοινότητας σχετικά με την ισότητα και τη σημασία πλήρους απόλαυσης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων 

και των ελευθεριών. 

Σημαντικές Δράσεις και Πρωτοβουλίες της ΓΓΙΑΔ  

Στις 18.1.2024,  η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα  υπέγραψε 

Μνημόνιο  Συνεργασίας με την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ξενοδόχων (Π.Ο.Ξ.)  μέσω του οποίου εξασφαλίστηκε  

η δυνατότητα άμεσης φιλοξενίας σε προσωρινά καταλύματα για τις  γυναίκες θύματα βίας και τα παιδιά τους 

που βρίσκονται σε κίνδυνο, μέχρι και την ολοκλήρωση της απαιτούμενης διαδικασίας για την εισαγωγή τους σε 

ξενώνα φιλοξενίας.  

 

                                                             
1Η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), με την ιδιότητα του Συντονιστή Δικαιούχου, υποστηρίζει  τη λειτουργία των δομών 
της ΓΓΙΑΔ  με την  τήρηση της  Βάσης Δεδομένων, η οποία συλλέγει στοιχεία από όλες τις δομές, τα οποία αφορούν τις εξυπηρετούμενες γυναίκες. 
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Η συνεργασία αυτή έλυσε το πολύ σημαντικό πρόβλημα της έκτακτης φιλοξενίας  σε επείγουσες περιπτώσεις.  

 

Κάθε γυναίκα που βρίσκεται σε κίνδυνο  θα μπορεί να μεταβεί άμεσα σε ασφαλές κατάλυμα ακόμη και  τις ώρες 

που δε λειτουργούν οι δομές, καθώς  όλη η διαδικασία γίνεται με τη βοήθεια της 24ωρης τηλεφωνικής Γραμμής 

15900.     

Στις 6 Φεβρουαρίου 2024, στην έδρα του Συμβουλίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στη Γενεύη, 

πραγματοποιήθηκε η αξιολόγηση της χώρας μας από την Επιτροπή του ΟΗΕ, σε σχέση με την υλοποίηση της 

Σύμβασης του ΟΗΕ για την Εξάλειψη των Διακρίσεων κατά των Γυναικών (CEDAW). 

 

Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας ήταν η Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 

Δρ. Ζέφη Δημαδάμα. Στην Αντιπροσωπεία συμμετείχαν εκπρόσωποι των Υπουργείων: Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας, Εξωτερικών, Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Προστασίας του Πολίτη, 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (και ΔΥΠΑ), Μετανάστευσης και Ασύλου, και Δικαιοσύνης. 
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Στις 8 Μάρτη 2024,  με πρωτοβουλία του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, τη  συνεργασία του 

Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών και τη «ΣΤΑ.ΣΥ. ΜΟΝ. Α.Ε», υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας  με σκοπό 

την  υλοποίηση  μιας σειράς κοινών δράσεων και πρωτοβουλιών ενάντια στη βία και τις ανισότητες.  

Στο πλαίσιο αυτό το μετρό φιλοξένησε στους χώρους του και στους συρμούς, ενημερωτική καμπάνια με τίτλο 

«Η παρενόχληση  δεν είναι ΟΚ / Η έμφυλη βία δεν είναι ΟΚ / κατήγγειλε το » που παροτρύνει τους πολίτες να 

μην μένουν αμέτοχοι σε περιστατικά παρενόχλησης και έμφυλης βίας και να τα καταγγέλλουν.  

                                         

Ανήμερα της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, υπεγράφη μνημόνιο συνεργασίας, στο πλαίσιο της κοινής 

δράσης για τη στήριξη κακοποιημένων γυναικών «Ανεξάρτητη Δυνατή Ελεύθερη». 

Λαμβάνοντας υπόψη την ανησυχητική αύξηση των περιστατικών βίας κατά των 

γυναικών, η ΔΥΠΑ ανέλαβε τη νέα αυτή πρωτοβουλία, με τη στήριξη των 

Υπουργείων Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας και Προστασίας του Πολίτη, με στόχο να δώσει τη δυνατότητα 

απασχόλησης και οικονομικής ανεξαρτησίας σε γυναίκες που ενώ θέλουν να 

φύγουν από κακοποιητικό περιβάλλον, δεν μπορούν λόγω οικονομικής 

δυσχέρειας.  

Στη δράση, που έχει πανελλαδική εμβέλεια και καλύπτει τις γυναίκες χωρίς 

προαπαιτούμενο να είναι εγγεγραμμένες άνεργες, έχουν ήδη δηλώσει 

συμμετοχή 33 επιχειρήσεις, που συνεργάζονται με τη Μονάδα Εξυπηρέτησης 

Μεσαίων και Μεγάλων Επιχειρήσεων (ΜΕΜΜΕ) της ΔΥΠΑ, οι οποίες παρέχουν 

θέσεις εργασίας στις κακοποιημένες γυναίκες που έχουν ανάγκη 

επαγγελματικής αποκατάστασης. 
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Δράσεις των δομών του Δικτύου ανά περιφέρεια 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΘΡΑΚΗΣ 

O Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών του Δήμου Κομοτηνής διοργάνωσε μία ξεχωριστή δράση σε συνεργασία με την 

Δημοτική Βιβλιοθήκη Κομοτηνής και το Συμβουλευτικό Κέντρο Κομοτηνής με στόχο την ευαισθητοποίηση των 

παιδιών μας για την σημασία της ισότητας, του σεβασμού και της ανεξαρτησίας, με αφορμή την Παγκόσμια 

Ημέρα των Γυναικών. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 9 Μαρτίου 2024. 

 

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Αθήνας της ΓΓΙΑΔ πραγματοποίησε εκπαίδευση σε στελέχη του ΟΚΑΝΑ με θέμα: “Οι 

υγιείς  συντροφικές σχέσεις των νέων”  στις  12 και 13 Φεβρουαρίου. Επίσης, τον Ιανουάριο υλοποίησε την 

μετάφραση, επιμέλεια και τη γραφιστική επεξεργασία του “Μετρητή Βίας”, ενός εύχρηστου εργαλείου για τα 

προειδοποιητικά σημάδια κακοποίησης στις σχέσεις. 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Τα στελέχη του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Δήμου Μυτιλήνης, συμμετείχαν στις 01/03/2024 στη δράση με 

θέμα «Ενδοοικογενειακή Βία», την οποία διοργάνωσε η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση  Βορείου 

Αιγαίου, σε συνεργασία με τον Δήμο Μυτιλήνης στο Επιμελητήριο Λέσβου.  Επίσης, στις 06/03/2024 

πραγματοποίησαν δράση για την Ημέρα της Γυναίκας στο Δημοτικό Θέατρο Μυτιλήνης. Η 

διοργάνωση  πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Επιτροπή Ισότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου και τη 

Δημοτική Επιτροπή Ισότητας.  

 
 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας και των παιδιών τους Δήμου Αγρινίου σε συνεργασία με την 

Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, διοργάνωσε εκδήλωση με θέμα: 

«ΓΙΑ ΤΗ ΓΥΝΑΙΚΑ, ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΣΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΗ ΖΩΗ». Η Εκδήλωση περιελάβανε χορευτικό δρώμενο με Αργεντίνικο 

tango από το Παραδοσιακό Καλλιτεχνικό Εργαστήρι Αγρινίου και μοντέρνο χορό από μαθήτριες  σχολής χορού 

της περιοχής καθώς και μουσικό δρώμενο από έφηβη τραγουδοποιό, που συνέθεσε τραγούδι για τη γυναίκα.  

 



Τριμηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο 13: Πολιτικές και Δράσεις της ΓΓΙΑΔ 
για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών 
Ανάλυση Στατιστικών Στοιχείων του Δικτύου Δομών και της Γραμμής 

SOS 15900 της ΓΓΙΑΔ Ιανουάριος-Μάρτιος 2024 

 

7 

 

Στόχος της δράσης ήταν να τιμηθεί η γυναίκα και να τονισθεί πως τα δύο φύλα πρέπει να βηματίζουν στην 

κοινωνία και τη ζωή ΜΑΖΙ, όπως το ζευγάρι του tango. Ακόμα, το κοινό ενημερώθηκε για το έργο του ξενώνα 

και διανεμήθηκε έντυπο πληροφοριακό υλικό. Στην εκδήλωση έδωσαν το παρόν πολιτειακοί άρχοντες, που 

μίλησαν για τον ξενώνα, για την ισότητα, αλλά και για την εξάλειψη της έμφυλης βίας. Συμβολικά,  μοιράστηκαν 

τριαντάφυλλα στις γυναίκες και αφέθηκαν στον ουρανό μπαλόνια με μηνύματα υπέρ της ισότητας και κατά της 

βίας(09/03/2024). 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Το Κέντρο Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών του 

Δήμου Βέροιας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τη 

Γυναίκα συμμετείχε στην ανοιχτή εκδήλωση/συζήτηση με 

τίτλο: «Ο δρόμος προς την Ισότητα» σε συνεργασία με τον 

Λαογραφικό Σύλλογο Μακροχωρίου Ημαθίας στις 

8/03/2024 καθώς  και στην παραγματοποίηση δωρεάς 10 

βιβλίων για έμφυλη ισότητα στη Δημόσια Κεντρική 

Βιβλιοθήκη Βέροιας, έτσι ώστε οι αναγνώστες και οι 

αναγνώστριες να ενισχύσουν την ικανότητά τους να 

αναγνωρίζουν τις προκλήσεις για τα δικαιώματα των 

γυναικών και να ευαισθητοποιηθούν ως προς το ρόλο 

όλων μας στην πρόοδο προς την επίτευξη της ουσιαστικής 

ισότητας των φύλων. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας το 

Συμβουλευτικό Γυναικών Δήμου Αρταίων 

πραγματοποιήθηκε εκδήλωση-ομιλία με τίτλο «ο Λόγος 

στις Γυναίκες», όπου καταξιωμένες ομιλήτριες προέβαλαν 

τον διαχρονικής σημασίας ρόλο σπουδαίων γυναικών, 

αλλά και την προσωπική τους εμπειρία. Η έναρξη της εκδήλωσης πλαισιώθηκε με μουσικά ακούσματα από 

καλλιτέχνιδες του Δημοτικού Ωδείου Άρτας. Προβλήθηκε βίντεο με συνεντεύξεις γυναικών που αποτυπώνουν 

την καθημερινότητα και τους πολλαπλούς τους ρόλους.  Παράλληλα στο χώρο της εκδήλωσης, εξέθεσαν πίνακες 

ζωγραφικής εθελόντριες και εθελοντές καλλιτέχνες(06/03/2024). 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Τρικκαίων σε 

συνεργασία με το  Κέντρο Κοινότητας και το Αστυνομικό Τμήμα Πύλης πραγματοποίησε ενημερωτική 

εκδήλωση, με θέμα: «Η Γυναίκα έχει φωνή! Η Γυναικά έχει ζωή!», στο Πολιτιστικό Κέντρο Πύλης. Στόχος της 

δράσης ήταν η ενημέρωση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες της δομής και για τις δυνατότητες που έχει μία 

γυναίκα να απομακρυνθεί από το κακοποιητικό περιβάλλον. Επίσης, τονίστηκε η αναγκαιότητα της αποδόμησης 
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των έμφυλων στερεοτύπων τα οποία συνδέονται άρρηκτα με την εμφάνιση και 

την διατήρηση της έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας(2/03/2024). 

Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Λαρισαίων  πραγματοποίησε δράση ενημέρωσης 

και ευαισθητοποίησης με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας προς τα μέλη/εθελοντές του Συλλόγου 

Καρκινοπαθών Λάρισας, όπου παρουσιάστηκε το έργο και η λειτουργία του Ξενώνα και συζητήθηκαν οι 

κοινωνικά κατασκευασμένοι ρόλοι της γυναίκας στη σύγχρονη εποχή, τα έμφυλα στερεότυπα,  το φαινόμενο 

της έμφυλης βίας και οι εκφάνσεις του, μέσα από βιωματικό εργαστήρι(8/03/2024).  Επίσης, στο Χατζηγιάννειο 

Πνευματικό Κέντρο Λάρισας, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας, προβλήθηκε η πολυβραβευμένη 

ταινία “PAPICHA”, σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Πολιτισμού Δήμου Λαρισαίων, τον Ξενώνα Φιλοξενίας 

Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Λαρισαίων, το Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας-Γαλλική Πρεσβεία και το 

Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας Α.Τ. Λάρισας. Πριν την προβολή της ταινίας, το τμήμα των 

ερασιτεχνών ηθοποιών της χοροθεατρικής ομάδας MOS Λάρισας, απήγγειλε ποιήματα σπουδαίων ποιητών, 

όπως ο Γιάννης Ρίτσος, Οδυσσέας Ελύτης κ.ά., σε σκηνοθεσία Λαμπρινής Πολύζου - Ελένης Χατζηγρίβα και 

χορογραφία Λαμπρινής Πολύζου (10/03/2024). 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  

Με αφορμή τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Γυναίκας, το Διοικητικό Συμβούλιο του Φοιτητικού 

Συλλόγου του Τμήματος Περιβάλλοντος του Ιονίου Πανεπιστημίου σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο 

Γυναικών Δήμου Ζακύνθου, διοργάνωσαν εκδήλωση/δράση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με θέμα 

«Έμφυλη διάσταση βίας, με έμφαση στην ενδοοικογενειακή/ενδοσυντροφική βία και τη νομική προστασία των 

θυμάτων, με μια ματιά». 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Σερρών σε συνεργασία με το έντυπο και ψηφιακό περιοδικό Ser-

Free (& serfree.gr) και σε συνδιοργάνωση με το ΔΗΠΕΘΕ Σερρών, το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας Νιγρίτας 

(κατάστημα κράτησης) και την υποστήριξη του Δικτύου Γυναικών Συγγραφέων κατά της έμφυλης βίας και των 

γυναικοκτονιών «Η Φωνή της»,  διοργάνωσαν εκδήλωση με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα 

των Γυναικών, αφιερωμένη στις Σερραίες συγγραφείς που έχουν γράψει για το φαινόμενο της έμφυλης βίας 

(13-03-2024). Επίσης, σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό Λαογραφικό Σύλλογο Βλάχων Δήμου Ηράκλειας και το 

ΔΗΠΕΘΕ, παρουσίασαν τη θεατρική παράσταση «Το Δίχτυ», βασισμένη σε 10 θεατρικούς μονολόγους για την 

έμφυλη βία (22-03-2024). 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 

Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών του Δήμου Ηρακλείου πραγματοποίησε Εκδήλωση με τίτλο «Άρωμα 

Γυναίκας», στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων, που διοργάνωσε ο Αθλητικός Χορευτικός Σύλλογος «ΔΩΣΕ ΠΑΣΟ» 

σε συνδιοργάνωση με την Περιφερειακή Ενότητα Χανίων και με το Δήμο Χανίων. Η παράσταση περιλάμβανε 

μουσικές, χορούς και ιστορίες απ΄ όλη την Ελλάδα, με σημείο αναφοράς τη Γυναίκα, στο πλαίσιο της 

Παγκόσμιας Ημέρας για την γυναίκα. Επίσης, πραγματοποιήθηκε ομιλία με θέμα την Λειτουργία του Ξενώνα. 

Παράλληλα έγινε και διανομή έντυπου υλικού(08/05/2024). 
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ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας και το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Ρόδου  

συμμετείχαν στην Ημερίδα για την ενδοοικογενειακή και εργασιακή βία από το Σύλλογο Γυναικών Παστίδας με 

Τίτλο «ΟΧΙ Η ΣΙΩΠΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΧΡΥΣΟΣ» στις 9 Μαρτίου 2024, κατά τη διάρκεια της οποίας έγινε παρουσίαση 

των Δομών της ΓΓΙΑΔ του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας Δήμου Ρόδου και του Συμβουλευτικού 

Κέντρου Γυναικών Δήμου Ρόδου και αναλύθηκαν οι παρεχόμενες υπηρεσίες των δομών και το πλαίσιο 

λειτουργίας τους. 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

Tο Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Δήμου Θήβας φιλοξένησε το Διεθνούς Φεστιβάλ Ταινιών μικρού μήκους 

Δράμας, στο πλαίσιο του οποίου πραγματοποιήθηκε προβολή 4 ταινιών μικρού μήκους με θεματική τα 

Δικαιώματα των Γυναικών (06/03/2024). Επίσης, σε συνεργασία με την ΕΦΑ Βοιωτίας πραγματοποίησε 

θεματική περιήγησης με θέμα «Ιστορίες Γυναικών της Βοιωτίας» στο Αρχαιολογικό Μουσείο Θήβας με αφορμή 

την 8η Μαρτίου Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Γυναικών (08/03/2024). 

 

https://sumvouleutikothivas.blogspot.com/2024/03/8_11.html 

 

https://sumvouleutikothivas.blogspot.com/2024/03/8_11.html
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Τιμώντας την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα των Γυναικών  ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Δήμου 

Λαμιέων σε συνεργασία με την Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Λαμίας, οργάνωσε την προβολή του βραβευμένου 

ντοκιμαντέρ της Anna Hints “Smoke Sauna Sisterhood” (Η Αδελφότητα της Καπνιστής Σάουνας), το απόγευμα 

της Παρασκευής 8 Μαρτίου στον φιλόξενο χώρο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Λαμίας. Παράλληλα, τα 

στελέχη του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών του Δήμου Λαμιέων Μαρία Μπάκου και Ιωάννα Σκυλίτση μάς 

παρουσίασαν το έργο του Ξενώνα όπου φιλοξενούνται γυναίκες θύματα έμφυλης βίας αλλά και θύματα 

πολλαπλών διακρίσεων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μια πολύ σημαντική δράση του Ξενώνα είναι τα αυτοκόλλητα που φαίνονται στις φωτογραφίες. 

Το σύνθημα είναι: Αν το είδατε ή το κολλήσατε κάπου, φωτογραφήστε το και κοινοποιήστε το με 

το hashtag #xenonas_lamias για να ακουστεί η φωνή, να σπάσει η σιωπή! 
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Στατιστικά Στοιχεία του Δικτύου Δομών της ΓΓΙΑΔ 

 (ανάλυση δεδομένων για το τρίμηνο ( Ιανουάριος – Μάρτιος 20242). 

 

Συμβουλευτικά Κέντρα  

 Στα 44 Συμβουλευτικά Κέντρα Γυναικών του Δικτύου Δομών της ΓΓΙΑΔ οι γυναίκες θύματα βίας και πολλαπλών 

διακρίσεων μπορούν να βρουν ψυχολογική και κοινωνική στήριξη, εργασιακή και νομική συμβουλευτική. 

Επιπλέον, τα τρίτα πρόσωπα μπορούν να λάβουν χρήσιμη ενημέρωση σχετικά με τις διαθέσιμες υπηρεσίες για 

ανάλογα περιστατικά. 

Το διάστημα Ιανουαρίου - Μαρτίου 2024, 

απευθύνθηκαν στα Συμβουλευτικά Κέντρα του 

Δικτύου Δομών της ΓΓΙΑΔ ανά την Ελλάδα συνολικά 

1.113 γυναίκες θύματα βίας και πολλαπλών 

διακρίσεων, οι οποίες έλαβαν συμβουλευτική 

υποστήριξη καθώς και 112 άτομα  που έλαβαν 

χρήσιμη ενημέρωση. 

 

Η έμφυλη βία υπερισχύει σε καταγραφές με ποσοστό 88% (982 καταγραφές) συγκριτικά με τα περιστατικά 

πολλαπλών διακρίσεων3 που αποτέλεσαν το 12% (131 καταγραφές). Οι ωφελούμενες γυναίκες είχαν 

ενημερωθεί για τις εξειδικευμένες υπηρεσίες των Συμβουλευτικών Κέντρων σε ποσοστό 31% από κάποιον άλλο 

φορέα, σε ποσοστό 19%  από την 24ωρη Γραμμή SOS 15900, ενώ το 12%, ενημερώθηκε από φιλικό/γνωστό 

πρόσωπο, το 9%  από το διαδίκτυο, το 8% ενημερώθηκε από άλλη εξυπηρετούμενη και το 6% από «άλλη» πηγή 

ενημέρωσης. Το 14% δεν έδωσε στοιχεία. 

 

                                                             
2  Τα στατιστικά δεδομένα αποτυπώνονται με στρογγυλοποίηση στην πλησιέστερη κύρια μονάδα, αυτό εξηγεί τυχόν μικρές αποκλίσεις στο σύνολο (100%). 
Δεδομένου ότι, η αποτύπωση των στοιχείων καλύπτει την χρονική περίοδο Απριλίου 2023-Ιουνίου 2023, το παρόν δελτίο δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί 
για περαιτέρω γενίκευση ή/και ανάλυση της κατάστασης της έμφυλης βίας στην Ελλάδα. Σημειώνεται, επίσης, πως στο ενημερωτικό δελτίο δεν 
αναλύονται τα χαρακτηριστικά των «Τρίτων Προσώπων» που έλαβαν κυρίως χρήσιμη ενημέρωση από τα Συμβουλευτικά Κέντρα του Δικτύου Δομών της 
ΓΓΙΑΔ. 
3  Γυναίκες πρόσφυγες, μετανάστριες, γυναίκες ΑμεΑ, τοξικοεξαρτημένες, μακροχρόνια άνεργες, μονογονείς κ.α..  

Πίνακας 1. Αριθμός ωφελούμενων γυναικών στα 

Συμβουλευτικά Κέντρα ( Ιανουάριος – Μάρτιος 

2024) 

Αυτοπροσώπως Τρίτα Πρόσωπα Σύνολο 

1.113 112 1.225 
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Το επικρατέστερο είδος έμφυλης βίας και 

για τους τρεις μήνες που ανέφεραν οι 

ωφελούμενες γυναίκες ήταν η 

ενδοοικογενειακή βία σε ποσοστό 83%  του 

συνόλου των καταγεγραμμένων μορφών 

βίας κατά των γυναικών, ενώ ακολουθούν 

με πολύ μικρότερο ποσοστό από 1% τα 

περιστατικά που αφορούν  βιασμό και τη 

σεξουαλική παρενόχληση (Γράφημα 1). 

 

 

 

 

Τα στατιστικά δεδομένα για 

τους τρεις μήνες αναφοράς 

αναδεικνύουν ότι η σχέση 

θύματος – δράστη ήταν 

συζυγική για περισσότερες 

από 1 στις 2 ωφελούμενες, 

ποσοστό 57% (562 

καταχωρίσεις), καθώς και  

συντροφική σε ποσοστό 

17% (171 καταχωρίσεις), 

ενώ σε ποσοστό 9% 

προερχόταν από κάποιο 

μέλος της οικογένειας τους 

(Γράφημα 2). 
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Αναφορικά με τις ηλικιακές 

ομάδες των γυναικών που 

έλαβαν εξειδικευμένες 

υπηρεσίες στα 

Συμβουλευτικά Κέντρα του 

Δικτύου την περίοδο 

αναφοράς,  το μεγαλύτερο 

ποσοστό (30%) ήταν  

γυναίκες ηλικίας μεταξύ 36-

45 ετών, ακολουθούν οι  

ηλικιακές ομάδες 46-55 και 

26-35 ετών με ποσοστό 

20%. 

 
Οι γυναίκες άνω των 60 ετών αποτελούν το 9% των ωφελούμενων, οι γυναίκες έως 25 ετών αποτελούν το 8% των 

ωφελούμενων και οι γυναίκες μεταξύ 56-60 ετών το 7%. Τέλος, το 6% των ωφελούμενων δεν αποκάλυψε στοιχεία 

που αφορούν την ηλικία τους (Γράφημα 3). 

 

 
Σε σχέση με το εκπαιδευτικό επίπεδο των ωφελούμενων γυναικών, κατά την περίοδο αναφοράς, παρατηρούμε 

ότι ποσοστό 23% είχε ολοκληρώσει την δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ποσοστό 15%  είχε ολοκληρώσει την 



Τριμηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο 13: Πολιτικές και Δράσεις της ΓΓΙΑΔ 
για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών 
Ανάλυση Στατιστικών Στοιχείων του Δικτύου Δομών και της Γραμμής 

SOS 15900 της ΓΓΙΑΔ Ιανουάριος-Μάρτιος 2024 

 

14 

πανεπιστημιακή και 16%  τη μεταλυκειακή εκπαίδευση, το 11% είχε ολοκληρώσει 

την υποχρεωτική εκπαίδευση, το 8% το δημοτικό και το 6% την τεχνολογική εκπαίδευση, ενώ το 4% είχε 

μεταπτυχιακές σπουδές. Τέλος, το 1% των γυναικών δηλώνουν αναλφάβητες, ενώ το 16 % δεν έδωσε στοιχεία 

(Γράφημα 4). 

 

Αναφορικά με την οικογενειακή κατάσταση των ωφελούμενων γυναικών, ποσοστό 41% εκ του συνόλου ήταν 

έγγαμες, το 18% ήταν ανύπαντρες και το 16% διαζευγμένες. Το 11% των ωφελούμενων γυναικών βρίσκονταν σε 

διάσταση, 4% ήταν σε κατάσταση συμβίωσης και 3% σε κατάσταση χηρείας. Τέλος, το 10% των ωφελούμενων 

γυναικών δεν έδωσαν στοιχεία. Επιπλέον, επί του συνόλου των ωφελούμενων γυναικών το 75% δήλωσε ότι έχει 

παιδί/παιδιά ενώ το 25% δήλωσε ότι δεν έχει παιδιά.  

 

 
 

 

Σχετικά με την κατάσταση απασχόλησης των 

ωφελούμενων για τους μήνες αναφοράς, το 

ποσοστό των γυναικών που ήταν άνεργες 

(43%) ήταν ελάχιστα μεγαλύτερο από των 

εργαζόμενων (39%). Σε ποσοστό 6% ήταν 

γυναίκες σε σύνταξη, ενώ το 8% των 

ωφελούμενων  δεν έδωσε στοιχεία (Γράφημα 

5).  
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Όσον αφορά τα αιτήματα των ωφελούμενων γυναικών, κατά κύριο λόγο αφορούσαν ψυχολογική στήριξη (31%) 

και νομική στήριξη (29%), και έπειτα την παροχή χρήσιμης πληροφόρησης (15%). Ακολουθούν τα αιτήματα για 

κοινωνική στήριξη (8%), καθώς και  για  φιλοξενία η οποία αναζητήθηκε σε ποσοστό 4%. Τέλος, εκ του συνόλου 

των αιτημάτων το 3% αφορούσε τη νομική βοήθεια και το 5% εργασιακή συμβουλευτική (Γράφημα 6). 

 

Τέλος, από τις γυναίκες που αναζήτησαν βοήθεια κατά την περίοδο αναφοράς στα Συμβουλευτικά Κέντρα του 

Δικτύου Δομών της ΓΓΙΑΔ, το 78% ανέφερε ότι έχει Ελληνική υπηκοότητα, το 16% ότι είναι γυναίκες πρόσφυγες 

και μετανάστριες οι οποίες ζουν στην Ελλάδα, ενώ το 6% εκ του συνόλου δεν έδωσε στοιχεία.  
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Ξενώνες Φιλοξενίας  

 

Το  περίοδο αναφοράς, στους Ξενώνες του Δικτύου φιλοξενούνταν 240 άτομα: 109 γυναίκες και 131 παιδιά, 

καλύπτοντας περίπου το 60% της συνολικής χωρητικότητας των Ξενώνων Φιλοξενίας4. 

 
 

Εκ του συνόλου των φιλοξενούμενων οι 21 ήταν προσφύγισσες και 35 παιδιά πρόσφυγες. Επιπλέον, στο 

εξεταζόμενο χρονικό διάστημα έγιναν συνολικά 38 νέες εισαγωγές για φιλοξενία, ενώ συνολικά 40 γυναίκες και 

παιδιά εκ των φιλοξενουμένων την ίδια περίοδο αποχώρησαν προς δικό τους ασφαλή προορισμό (Γράφημα 7). 

 

Εκ των φιλοξενούμενων γυναικών, για τους τρεις 

μήνες αναφοράς, οι 79 ήταν θύματα έμφυλης 

βίας (73%) και οι 30 (27%) αντιμετώπιζαν 

πολλαπλές διακρίσεις5, εκ των οποίων, το 83% 

έχει παιδιά και το 17% όχι, ενώ εκ του συνόλου 

των φιλοξενούμενων παιδιών, τα 70 ήταν 

κορίτσια και τα 60 αγόρια. Οι μητέρες των 

παιδιών που φιλοξενούνται στους Ξενώνες του Δικτύου Δομών της ΓΓΙΑΔ έχουν την πλήρη ευθύνη για τη 

                                                             
4 Χωρητικότητα Ξενώνων σε 20 Δομές, περίπου 400 θέσεων ασφαλούς στέγασης για τις γυναίκες θύματα βίας ή/και πολλαπλών διακρίσεων  και τα 
ανήλικα παιδιά τους (κορίτσια έως 18 χρονών και αγόρια έως 12 ετών). 
5Γυναίκες πρόσφυγες, μετανάστριες, γυναίκες ΑμεΑ, τοξικοεξαρτημένες, μακροχρόνια άνεργες, μονογονείς κ.α..  

Πίνακας 2: Φιλοξενούμενες Γυναίκες ( Ιανουάριος – 

Μάρτιος 2024) 

ΦΙΛΟΞΕΝΟΥΜΕΝΕΣ 

ΓΥΝΑΙΚΕΣ 
Βίας 

Πολλαπλών 

Διακρίσεων 

Νέες Είσοδοι - 

Συνεχιζόμενες- Παλαιές 
79 30 
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φροντίδα των παιδιών τους και τα στελέχη των Δομών 

διευκολύνουν/υποστηρίζουν τις μητέρες να εγγράψουν τα παιδιά τους στο σχολείο, να κλείσουν ραντεβού με 

ιατρικές υπηρεσίες και να γίνουν ανάλογες παραπομπές σε εξειδικευμένα κέντρα για τα παιδιά. 

 

 
 

Την περίοδο αναφοράς, σχεδόν 1 στις 2 φιλοξενούμενες ήταν έως 35 ετών. Πιο αναλυτικά, αναφορικά με τις 

ηλικιακές ομάδες των φιλοξενούμενων γυναικών, ποσοστό 37% εκ του συνόλου ήταν γυναίκες ηλικίας μεταξύ 

26-35  ετών, 23% γυναίκες μεταξύ 36-45 ετών και 16% νεαρά κορίτσια έως 25 ετών. Σε ποσοστό 13% οι 

φιλοξενούμενες ήταν μεταξύ 46-55 ετών, ακολουθούν με αρκετά μικρότερα ποσοστά οι γυναίκες άνω των 60 

ετών (7%) και μεταξύ 56-60 ετών (3%), ενώ το 1% εκ του συνόλου των φιλοξενούμενων γυναικών δεν έδωσε 

στοιχεία (Γράφημα 8).  

 

Όσον αφορά το επίπεδο εκπαίδευσης το μεγαλύτερο ποσοστό εκ του συνόλου των φιλοξενούμενων γυναικών 

φαίνεται να έχει ολοκληρώσει τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (29%). Το δημοτικό είχε ολοκληρώσει το 20% των 

φιλοξενούμενων γυναικών και την υποχρεωτική εκπαίδευση το 12%, ενώ το 11% είχε μεταλυκειακή 

εκπαίδευση. Το 7% είχε πανεπιστημιακή εκπαίδευση, 9% ήταν αναλφάβητες, ενώ ποσοστό 3%  δήλωσε ότι έχει 

ολοκληρώσει τεχνολογική εκπαίδευση. Τέλος, το 8% δεν έδωσε αυτά τα στοιχεία (Γράφημα 9). 

 



Τριμηνιαίο Ενημερωτικό Δελτίο 13: Πολιτικές και Δράσεις της ΓΓΙΑΔ 
για την Πρόληψη και την Καταπολέμηση της Βίας κατά των Γυναικών 
Ανάλυση Στατιστικών Στοιχείων του Δικτύου Δομών και της Γραμμής 

SOS 15900 της ΓΓΙΑΔ Ιανουάριος-Μάρτιος 2024 

 

18 

 
 

 

 

Την περίοδο αναφοράς οι φιλοξενούμενες 

γυναίκες σε συντριπτικό ποσοστό 76% 

ανέφεραν ότι είναι άνεργες, ενώ μόνο σε 

ποσοστό 12% ανέφεραν ότι εργάζονται. 

Σημειώνεται πως οι φιλοξενούμενες γυναίκες 

μπορούν να λάβουν εργασιακή 

συμβουλευτική στους Ξενώνες Φιλοξενίας και 

τα Συμβουλευτικά Κέντρα του Δικτύου 

(Γράφημα 10). 
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Το  

Επικρατέστερο είδος βίας και για τους 

τρεις μήνες αναφοράς στους Ξενώνες 

Φιλοξενίας ήταν η ενδοοικογενειακή 

βία με ποσοστό 75% του συνόλου των 

καταγεγραμμένων μορφών βίας. 

Ακολουθούν με αρκετά μικρότερo 

ποσοστό 5% οι φιλοξενούμενες 

θύματα trafficking  και βιασμού 

(Γράφημα 11). 
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Σε ποσοστό 56% οι φιλοξενούμενες γυναίκες ανέφεραν ως δράστη τον νυν ή πρώην σύζυγο και 25% τον 

σύντροφο (νυν/πρώην), ενώ το 8% εκ του συνόλου των φιλοξενούμενων γυναικών δήλωσε ότι ο δράστης ήταν 

κάποιο άλλο μέλος της οικογένειας (Γράφημα 12).  

 

 

 

24ωρη Τηλεφωνική Γραμμή SOS 15900  

 

Η Γραμμή 15900 στελεχώνεται με ψυχολόγους και 

κοινωνικούς/ες επιστήμονες με εξειδίκευση και εμπειρία σε 

θέματα έμφυλης βίας. Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα 

επικοινωνίας με e-mail στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

sos15900@isotita.gr.6 

 

 

 

 

Αναλυτικά, την περίοδο αναφοράς 

καταγράφηκαν συνολικά 2.012 κλήσεις,  εκ 

των οποίων οι 1.337 (66%) αφορούσαν 

«περιστατικά βίας» και οι 406 (20%) «χρήσιμη 

ενημέρωση»7 (Γράφημα 13).   

Από το σύνολο των κλήσεων που 

καταγράφηκαν από την Γραμμή SOS 15900 

και αφορούσαν περιστατικά βίας, 1.020 (76%) 

ήταν γυναίκες ωφελούμενες και 317 (24%) 

αφορούσαν τρίτα πρόσωπα. 

 

 

                                                             
6Περισσότερες λεπτομέρειες για τις αρχές και τον τρόπο λειτουργίας της Γραμμής SOS 15900 είναι διαθέσιμες εδώ: Κανονισμός 

Λειτουργίας Τηλεφωνικής Γραμμής SOS 15900.  
7(*) Υποσημείωση: Οι μη σχετικές κλήσεις, όπως φάρσες, κ.λπ. δεν αναλύονται σε αυτό το Ενημερωτικό Δελτίο. 

mailto:sos15900@isotita.gr
https://womensos.gr/wp-content/uploads/KANONISMOS-LEITOYRGIAS-SOS-15900_13-6-12.pdf
https://womensos.gr/wp-content/uploads/KANONISMOS-LEITOYRGIAS-SOS-15900_13-6-12.pdf
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Τα τρίτα πρόσωπα που κάλεσαν την Γραμμή 15900 κατά τους τρεις μήνες αναφοράς, ήταν κατά κύριο λόγο 

φίλοι/ες (26%) και ακολουθούν οι γονείς (19%), γείτονες/ισσες (10%), αδέρφια (9%)  και τέκνα (9%),  ενώ σε 

ποσοστό  7%  οι κλήσεις προέρχονταν από  άλλα συγγενικά πρόσωπα της γυναίκας  που υφίσταται την βία 

(Γράφημα 14).   

 

 

 

Από το σύνολο των κλήσεων που καταγράφηκαν την περίοδο αναφοράς, το 90% (915) κάλεσαν για 1η φορά 

την Γραμμή Υποστήριξης 15900, το 8% κάλεσε για 2η φορά, ενώ το 2% εκ του συνόλου των ωφελούμενων 

κάλεσαν για 3η ή περισσότερες φορές. Οι ωφελούμενες που κάλεσαν για πρώτη φορά στη Γραμμή 15900, είχαν 

πληροφορηθεί για αυτήν κυρίως από το διαδίκτυο (7%), από κάποιο άλλο φορέα (4%) και από την τηλεόραση 

(3%). Το 2% είχε ενημερωθεί από γνωστό τους πρόσωπο, ενώ μεγάλο ποσοστό της τάξης του 83% δεν 

αποκάλυψε την συγκεκριμένη πληροφορία κατά την διάρκεια της κλήσης.  
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Οι περισσότερες κλήσεις από τις ωφελούμενες γυναίκες και για τους τρεις μήνες αναφοράς προήλθαν από την 

Αττική σε ποσοστό 41% και την Κεντρική Μακεδονία σε ποσοστό 12%. Σε ποσοστό 5% οι κλήσεις προήλθαν από 

την Κρήτη, 4% από την Πελοπόννησο και 3% από την περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Οι υπόλοιπες κλήσεις 

κατανέμονται σχεδόν με ίδια ποσοστά στις υπόλοιπες Περιφέρειες ανά την Ελλάδα. Επιπλέον, το ποσοστό των 

ωφελούμενων γυναικών που δεν θέλησαν να αποκαλύψουν την περιοχή από την οποία καλούν ήταν 22% 

(Χάρτης 1).  

 

Το ποσοστό των ωφελούμενων γυναικών που κάλεσαν την Γραμμή 15900 και ανέφερε ότι έχει Ελληνική 

υπηκοότητα για τους τρεις μήνες αναφοράς  ήταν 44%,  το 4% των γυναικών ανέφερε ότι είναι μετανάστριες ή 

γυναίκες πρόσφυγες οι οποίες έλαβαν υποστήριξη με την βοήθεια διερμηνείας. Τέλος, το 52% από τις συνολικές 

κλήσεις των ωφελούμενων γυναικών δεν έδωσε αυτά τα στοιχεία.  
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Σχετικά με την ηλικιακή ομάδα των ωφελούμενων γυναικών που κάλεσαν την Γραμμή 15900 την περίοδο 

αναφοράς, το μεγαλύτερο ποσοστό ήταν γυναίκες μεταξύ 40-54 ετών (20%) και 25-39 ετών (16%). Ακολουθούν 

με μικρότερα ποσοστά η ηλικιακή ομάδα  μεταξύ 55-64 ετών (7%) οι γυναίκες έως 24 ετών (6%) ή άνω των 65 

ετών (5%). Τέλος το 46% εκ του συνόλου των γυναικών δεν έδωσαν στοιχεία που αφορούν την ηλικία τους 

(Γράφημα 15). 

 

 

 

 

Αναφορικά με την εργασιακή κατάσταση των 

ωφελούμενων γυναικών που κάλεσαν την 

Γραμμή 15900 και τους τρεις μήνες αναφοράς 

το 24% δήλωσε ότι εργάζεται, το 14% 

ανέφερε ότι είναι άνεργες και το 8% 

ανενεργές, περισσότερες από τις μισές 

γυναίκες που κάλεσαν στη Γραμμή 15900 δεν 

έδωσαν στοιχεία σχετικά με την εργασιακή 

τους κατάσταση (Γράφημα 16). 
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Σχετικά με το εκπαιδευτικό επίπεδο των ωφελούμενων γυναικών  που κάλεσαν την Γραμμή 15900 την περίοδο 

αναφοράς: ποσοστό 87% δεν έδωσε στοιχεία, το 7% εκ του συνόλου δήλωσε ότι είναι απόφοιτες ΑΕΙ/ΤΕΙ και το 

3% ανέφερε ότι έχει ολοκληρώσει την ανώτερη δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

 

 

 

H ενδοοικογενειακή βία συνεχίζει να 

αποτελεί το μεγαλύτερο ποσοστό 

της τάξης του 74% από όλα τα είδη 

βίας που καταγράφηκαν στην 

Γραμμή 15900 και τους τρεις μήνες 

αναφοράς. Ακολουθούν με πολύ 

μικρότερα ποσοστά τα περιστατικά 

σεξουαλικής παρενόχλησης (3%) και 

βιασμού (2%), ενώ το 5% ανέφερε 

«άλλο» είδος βίας (Γράφημα 17). 

 

Από το σύνολο των γυναικών που κατήγγειλαν ενδοοικογενειακή βία την περίοδο αναφοράς το 52% δήλωσε ότι 

έχει παιδιά, το 10% ότι δεν έχει και το 38% εκ του συνόλου των γυναικών δεν θέλησε να κάνει αναφορά σε αυτό.  
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Για τις  περισσότερες ωφελούμενες γυναίκες που κάλεσαν την Γραμμή 15900 αναφέροντας περιστατικό βίας, ο 

σύζυγος (νυν και πρώην) ήταν ο δράστης (43%), ακολουθεί ο σύντροφος (νυν και πρώην) με ποσοστό 18%, ενώ 

σε ποσοστό 6% δράστης ήταν κάποιο τρίτο γνωστό πρόσωπο του θύματος. Ο πατέρας αναφέρθηκε ως δράστης 

από το 4% των γυναικών που κάλεσαν, ενώ ίδιο ποσοστό ανέφερε ως δράστη το τέκνο τους. Μικρότερα ποσοστά 

αναφέραν ως δράστη, τον/την αδερφό/αδερφή τους (3%), τη μητέρα τους (2%) ή άλλο μέλος της οικογένειας 

(1%). Τέλος, το 19% δεν έδωσε αυτά τα στοιχεία κατά την διάρκεια της κλήσης (Γράφημα 18). 
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Τέλος, τα κύρια αιτήματα των κλήσεων των ωφελούμενων γυναικών και για τους τρεις μήνες αναφοράς, 

αφορούσαν τη νομική συμβουλευτική και την ψυχοκοινωνική στήριξη, η οποίες αναζητήθηκαν σε ποσοστό 34%. 

Ποσοστό 12%  αντιστοιχεί και σε αιτήματα νομικής βοήθειας και  ποσοστό 4% σε αιτήματα φιλοξενίας των 

γυναικών και των ανήλικων παιδιών τους (Γράφημα 19). 


